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ATA Nº 009/2025  
SESSÃO ORDINÁRIA 

 Realizada no dia 24 de fevereiro de 2025 
Aos vinte e quatro dias do mês de fevereiro do ano dois mil e vinte e cinco 

(24.02.2025), na Sala das Sessões, às dezenove horas (19:00h), havendo 

“quórum” regimental, na presença dos vereadores: Cezar Formentini/PD, Douglas 

Rafael Allebrand/Republicanos, Elder Knapp/MDB, Iris Lamm Selig/PP, Letícia 

Karling/PSDB, Maikon Luz Vicente/ PDT, Marcia Worm/PDT, Mauricio 

Franco/PSDB e Vilmar Soares da Silva/PDT. O senhor presidente, vereador Elder 

Knapp, sob a proteção de Deus abriu os trabalhos da presente sessão ordinária 

cumprimentando os presentes e colocando em discussão a Ata de nº 008/2025 da 

sessão ordinária realizada no dia 17 de fevereiro de 2025. A ata de nº 008/2025 foi 

colocada em discussão, como ninguém se manifestou foi colocada em votação 

sendo aprovada por unanimidade. Em seguida, solicitou ao vereador Vilmar Soares 

da Silva para que efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência, 

agradeceu o vereador pela leitura e solicitou ao 1ª Secretário da Mesa Diretora, 

para que efetuasse a leitura do expediente recebido e das proposições. 

EXPEDIENTE RECEBIDO: Sessão Ordinária do dia 24 de fevereiro de 2025. - OF 

GP/CAM № 008/2025, de 20 de fevereiro de 2025, do Gabinete do Prefeito, 

encaminhando para apreciação o Projeto de Lei nº 007/2025, de 20 de fevereiro de 

2025, que: “Autoriza o Poder Executivo a abrir créditos especiais no orçamento, no 

valor de r$ 550.000,00.”- OF GP/CAM № 010/2025, de 20 de fevereiro de 2025, do 

Gabinete do Prefeito, encaminhando para apreciação o Projeto de Lei nº 009/2025, 

de 20 de fevereiro de 2025, que: “Autoriza ο Poder Executivo a abrir crédito especial 

no orçamento, no valor de r$ 195.000,00.” - OF GP/CAM №° 011/2025, de 20 de 

fevereiro de 2025, do Gabinete do Prefeito, encaminhando para apreciação o 

Projeto de Lei nº 010/2025, de 20 de fevereiro de 2025, que: “Institui o fundo 

municipal de educação do município de Santo Antônio do Planalto/RS e dá outras 

providências.”- OF GP/CAM N° 009/2025, de 20 de fevereiro de 2025, do Gabinete 

do Prefeito, encaminhando para apreciação o Projeto de Lei n° 008/2025, de 20 de 

fevereiro de 2025, que “Autoriza o Poder Executivo a conceder permissão o uso da 

pista de rodeios, integrante do parque de rodeios, do parque municipal de eventos 

Vereador Valdecir Sbardelotto, de forma gratuita, por prazo determinado, ao Centro 

de Tradições Gaúchas Porteira do Planalto, com sede no município, para a 

finalidade de realização do 6° Rodeio Cidade Santo Antônio do Planalto.”- Demais 

convites para cursos e eventos. PROPOSIÇÕES: - Requerimento de nº 05/2025, 

de autoria da vereadora Marcia Worm/PDT, solicitando a reinstalação do redutor 

de velocidade no km 190,5 BR 386, pois a BR corta o município e há muitos 

condutores que trafegam em alta velocidade, colocando em risco as vidas de 

crianças, idosos e demais munícipes. Também solicita que o Poder Executivo 

marque uma reunião com os responsáveis da concessão da BR 386, com o intuito 

de acelerarem a reinstalação dos redutores de velocidade devido a urgência do 
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pedido. Como representantes da comunidade, os Poderes Executivo e Legislativo 

devem se mobilizar o quanto antes a fim de que essa situação se resolva e que se 

possa evitar acidentes, pois há um grande fluxo de pessoas e veículos que circulam 

na BR. Ademais, com o referido requerimento, o município seria mais acessível 

para as pessoas, além de que teria o trafego reduzido e a estrada humanizada. -

Indicação de nº 011/2025, de autoria do vereador Elder Knapp/MDB, solicitando 

que quando forem realizados os jogos de futebol na Praça Lothário Schneider, seja 

estudada a possiblidade de liberação da copa, para os times de futebol 

participantes do Campeonato em dias de jogos, cada data em que estiver jogos, 

um determinado time assume, e assim respectivamente. Justificativa: Justificamos 

este pedido para o arrecadamento de renda, aos times, pois seria uma forma de 

incentivar e ajudar para que estes times permaneçam ativos e consequentemente 

seja mantido este esporte no nosso município. -Indicação de nº 012/2025, de 

autoria do vereador Elder Knapp/MDB, solicitando que seja enviado ofício ao 

Senhor Prefeito Municipal, reiterando que juntamente com o setor competente 

sejam estudadas soluções para resolver o problema de animais em situação de 

abandono nas ruas da nossa cidade. Sugerimos que poderia ser firmado um 

convênio com uma clínica veterinária para tratar esses animais, castrar e ter outros 

cuidados necessários. O abandono de animais é um problema social e de saúde 

pública que causa sofrimento e risco à vida dos animais, e às pessoas, bem como 

risco de acidentes de trânsito. Justificativa: Justificamos nosso pedido, pois 

percebe- se que o abandono de animais é um problema que está sendo persistente 

na nossa cidade; pois tem se observado nos últimos tempos um cenário de 

contínuo e elevado número de animais, principalmente cachorros que são 

abandonados, muitas vezes pelo motivo de estarem adoecidos ou com idade 

avançada.  Por este motivo, salientamos a necessidade de uma política de cuidado 

com os animais. É fundamental que se forme essa consciência e que também se 

tenha investimento público para o cuidado com os animais; além disso, é desolador 

ver esses animais em sofrimento. -Indicação de nº 013/2025, de autoria do 

vereador Elder Knapp/MDB, solicitando que seja enviado ofício ao Senhor Prefeito 

Municipal, que em dias de eventos municipais, que os estabelecimentos que 

estejam com o alvará em dia, possam montar tendas ao redor da praça. 

Justificativa: Justificamos esta indicação, para a diversidade de alimentos e 

também para que todos os estabelecimentos que queiram, possam se fazer 

presentes. Além disso, destacamos que áreas adicionais para a comercialização 

de alimentos, seria muito oportuno e importante, visto que se tem percebido que 

nos eventos de grande fluxo de pessoas na praça a área destinada à alimentação 

está sendo limitada e não tem suprido a demanda. Salientamos ainda, que no 

nosso ponto de vista a organização de um evento em lugar público e aberto, é 

fundamental considerar a colocação de tendas e seria uma forma de fortalecer 

nosso comércio local do setor alimentício. -Indicação de nº 014/2025, de autoria 

da vereadora Letícia Karling/PSDB, solicitando que seja contatado com a Empresa 
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CCR Via Sul, para que seja tratado sobre a instalação de luminárias públicas nas 

ruas paralelas a Br-386. Destacamos que é uma providência de extrema 

necessidade, sendo notório já há muito tempo esta demanda tão importante, 

principalmente neste acesso ao Loteamento Santa Lúcia, sendo que um número 

expressivo de pessoas reside ali e se percebe bastante a circulação de pessoas a 

pé. Essa iluminação é tão necessária para que as pessoas possam circular com 

mais tranquilidade por aquelas ruas, proporcionando também mais segurança no 

trânsito. Além disso, seria uma providência para contribuir para o embelezamento 

da nossa cidade. -Indicação de nº 015/2025, de autoria da vereadora Marcia 

Worm/PDT, solicitando que estude a possibilidade de abrir um turno integral na 

escola de Educação Infantil Professora Marisa Margarida para crianças com 4 a 6 

anos de idade. Necessita- se de um levantamento das crianças que precisam deste 

atendimento, e, após, buscar na legislação a melhor forma de implementar a 

demanda. Quando as crianças estão na escola, os pais trabalham mais aliviados, 

sabendo que estão aos cuidados de bons profissionais, com a alimentação e 

higiene em dia. Esta solicitação se faz essencial devido a demanda de mães/pais 

que trabalham fora e não têm ninguém para deixarem seus filhos ou não possuem 

o valor necessário para contratarem uma cuidadora; por isso, a presente indicação 

auxilia os munícipes no cotidiano. -Pedido de Providências de nº 010/2025, de 

autoria do vereador Maikon Luz Vicente/PDT, solicitando que seja enviado ofício 

ao Senhor Prefeito Municipal, solicitando que a administração efetue as adaptações 

necessárias na parte central da Avenida Jorge Muller, na ala norte da cidade, para 

viabilizar a utilização daquele espaço por ciclistas e pedestres, como já está sendo 

usada na ala sul. O referido pedido é de suma importância para o desenvolvimento 

da cidade, bem como para evitar acidentes envolvendo ciclistas/pedestres e 

veículos motorizados. -Pedido de Providências de nº 011/2025, de autoria da 

vereadora Marcia Worm/PDT, solicitando que seja enviado ofício ao Senhor 

Prefeito Municipal, solicitando que seja instalado um abrigo para ônibus entre as 

residências de Volmir Strasser e Caroline dos Santos, pois na região há crianças 

que dependem do transporte escolar e, em dias chuvosos, acabam se molhando 

na espera do ônibus e, em dias de calor extremo, sofrem com as altas 

temperaturas; situações que prejudicam a saúde dos estudantes. Ainda, o abrigo 

também seria usado pelos demais moradores, os quais, a par de exemplo, esperam 

transportes da Secretaria da Saúde à procura de atendimento médico. Assim, nota- 

se como o pedido é imprescindível para a comunidade desfrutar de qualidade de 

vida no dia a dia, mostrando que a construção de um abrigo se faz necessária no 

local. Após a leitura das proposições, o senhor Presidente deferiu o requerimento 

– pedido de informações, as indicações e os pedidos de providências na forma 

regimental. E, como não haviam vereadores inscritos para o Espaço do Grande 

Expediente, passou-se para o espaço das Comunicações, estando inscritos os 

vereadores: -LETICIA KARLING/PSDB: Primeiramente, cumprimentou a todos os 

presentes, e aqueles que assistiam via Facebook. Após, afirmou sobre a reunião 
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que ocorreu no dia 20/02 sobre a estiagem no município e em toda a região, 

comentou que ficou evidente a necessidade do decreto, sendo relatado pelos 

agricultores e por todos os representantes que se manifestaram. Citou que a 

estimativa de perca é de 50 a 55%, aonde foi relatado por eles que no momento a 

melhor forma para ajudar os agricultores seria o decreto. O qual, facilitaria o acesso 

para recursos federais e até mesmo estaduais. Além disso aguarda que o decreto 

seja feito logo e o mais breve possível, para que possa chegar a está casa e dar a 

notícia aos interessados que esperavam pelo decreto. Nesse sentido, falou sobre 

seu pedido de indicação, para que a CCR faça a manutenção da iluminação na Rua 

Afonso Schneider, pois sabe-se da necessidade em oferecer e garantir segurança 

aos moradores, pois não a iluminação na rua pela parte da noite. Em seguida, 

parabenizou a abertura da copa Society e ao lançamento da ExpoSap aonde irá 

acontecer o 6° Rodeio do município, aproveitou para convidar a todos os munícipes 

a participarem do 33° aniversário do município em que acontecerá nos dias 14, 15 

e 16 de março. Para finalizar, agradeceu a todos. -MAIKON LUZ VICENTE/PDT: 

Para iniciar, cumprimentou a todos os presentes, e aqueles que assistiam via redes 

sociais. Logo após, falou sobre seu pedido de providências na Avenida Jorge Muller 

na ala norte da cidade, o qual seria para que fosse feito uma ciclovia para os 

pedestres, assim como na ala sul da avenida, para o embelezamento da cidade, a 

padronização e assim respectivamente evitando acidentes entre os ciclistas e 

pedestres. Afirmou, que constantemente os moradores dessa área fazem este 

pedido. Para encerrar, agradeceu a todos. -MARCIA WORM/PDT: Inicialmente, 

cumprimentou a todos os presentes, e aqueles que assistiam via Facebook. Logo 

após, falou sobre seus pedidos, o primeiro pedido, foi pensado juntamente com a 

vereadora Leticia, sobre a necessidade de uma reunião com a CCR aonde seria 

importante a presença da comunidade, pois no município se encontram várias 

demandas, uma delas no Bairro Santa Lúcia aonde as crianças tem sido muito 

expostas a riscos ainda mais que o controlador de velocidade se encontra 

desativado no momento. O segundo pedido, seria de uma parada de ônibus entre 

as residências de Volmir Strasser e Carolina dos Santos e até mesmo que o setor 

competente faça a melhoria da rua. No seu último pedido, comentou que tem sido 

solicitada pelos pais de crianças entre 4 a 6 anos para que os alunos possam 

estudar desse modo no turno integral, desde já solicitou seu pedido. Na sequência 

comentou que o município está fazendo um investimento muito importante na área 

da educação aonde serão construídas novas salas na E.M.E.F São Paulo e na 

E.M.E.I Marisa Margarida, ainda citou que todos sabem que é um avanço 

importante esta infraestrutura para a educação das crianças no município e 

parabenizou o poder executivo por este motivo, também pela abertura da ExpoSap 

aonde é muito importante para o município, aonde é recebido diversos visitantes 

de todas as regiões, e pela organização. Para encerrar, afirmou que o evento será 

um sucesso novamente e irá contar com grandes entretenimentos e animações. -

ELDER KNAPP/MDB: Inicialmente, cumprimentou a todos os presentes, e aqueles 
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que assistiam via redes sociais. Depois falou sobre a importância do Projeto de Lei 

n° 008/2025 de 550.000,00 para a construção de duas salas de aula na E.M.E.F 

São Paulo e a ampliação na E.M.E.I Professora Marisa Margarida, com esse valor 

seria feito a cobertura da quadra de esporte, mas foi visto com maior necessidade 

estas ampliações que fortalecem a educação do município, porém que logo haverá 

a oportunidade de ocorrer essa cobertura. Em seguida, mencionou o Projeto de Lei 

n° 010/2025 de abertura de crédito de 195.000,00 para as festividades do município 

aonde alavancará a visibilidade da cidade. Em seguida, mencionou que nesta data 

o Prefeito Vilson e o Secretário Leandro fizeram uma visita ao Coronel Bugs em 

Passo Fundo, e conversaram sobre o assunto do decreto, Bugs afirmou que irá vir, 

vistoriar o município, sabe que a produção foi afetada de 50 a 55% mas também 

relatou que os municípios vizinhos que fizeram o decreto, o governo estadual não 

homologou, e por isso o município não fez o decreto, assim dando uma segurada, 

porém consciente dos feitos, aonde hoje se encontra sim com falta de água em 

algumas propriedades e que peixes estão morrendo por falta de oxigênio, e que 

agora há sim existência de provas suficientes para ser feito esse decreto e ser 

homologado pelo estado. Se referiu a vereadora Leticia mencionando que ela havia 

se equivocado, pois tem a convicta certeza que o prefeito está pensando em fazer 

o melhor pelos agricultores e que jamais iria permitir que alguém fosse prejudicado, 

mencionou que o coronel disse ao prefeito ´´Você não veio aqui pedir para fazer 

decreto para ajudar os agricultores, não é este o objetivo dos decretos``, alegou 

que tem confiança no trabalho do Secretario Leandro e que tem certeza que este 

decreto será homologado, pois tiveram a paciência, a categoria e a calma e 

esperaram a hora certa para este pedido. Posteriormente, falou sobre suas 

indicações reiterando que seja feito a castração dos animais de rua, pois se 

reproduzem e que muitas pessoas acabam largando nas ruas, acredita que deveria 

haver punição para estás atitudes, reviram as lixeiras, passam na frente dos 

veículos, assim trazendo riscos para eles e aos motoristas, por isso a importância 

de a parceria do município fazer um convênio para amenizar essa situação. Na 

sequência, disse que percebeu na abertura da ExpoSap na última sexta-feira em 

que ocorreu a falta de alimentos e bebidas para a comunidade que estava lá, 

pensando nisso fez sua indicação para quem tem comércio no setor alimentício e 

que estejam com o alvará em dia, possam por suas tendas e venderem seus 

alimentos em dias de eventos do município, para que assim todos possam 

participar, com preços acessivos e com maior diversidade, assim valorizando o 

comércio local. Ao mesmo tempo falou sobre a indicação para os dias de jogos, 

para que os times possam assumir a copa, cada time em um jogo e assim 

respectivamente, gerando renda e impulsionando os times para continuarem a 

jogar. Fez uma visita juntamente com o prefeito no Bairro Santa Lucia, os quais 

foram procurados pelos moradores, pois quando chove a água desce pelo barranco 

e invade as casas, foi decidido que irão abaixar o barranco e fazer uma vala para 

a água escoar por trás das casas, assim dando uma qualidade de vida melhor a 
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população, ainda conversaram sobre o Distrito Horto Florestal, para a levada de 

melhorias até eles e assim dando condições de trafegabilidade adequada a eles.            

A vereadora Leticia solicitou um aparte: Esclareceu que o pedido de informação 

não foi de forma equivocada e sim para dar transparência aos interessados, e que 

por ela não ter recebido uma resposta do dia 6 ao dia 17 decidiu fazer o pedido e 

que foi cobrada pelos agricultores que a procuraram. O vereador Elder retomou o 

uso da palavra: citou que tinha a convicta certeza de que foi sim uma atitude 

equivocada e que como foi conversar com o Prefeito ela deveria ter conversado 

também com o secretário da agricultura, pois o pedido de informação é algo que o 

prefeito tem que ter tempo para responder, e que poderia até mesmo atrapalhar o 

decreto, já havia sido encaminhado e ainda não haviam recebido uma resposta. 

Afirmou a importância do trabalho da vereadora, mas que o pedido de informações 

não teria necessidade ainda naquele momento em que havia sido solicitado, 

aproveitou para fazer um convite a ela, para participar de uma conversa com o 

Coronel Bugs. Em seguida, agradeceu a todos. Como não havia mais vereadores 

inscritos para se manifestar passou-se para o Intervalo Regimental.  Reabrindo os 

trabalhos após o intervalo, o Senhor Presidente solicitou que fosse feita a leitura da 

matéria constante da ORDEM DO DIA: - Requerimento de nº 05/2025, de autoria 

da vereadora Marcia Worm/PDT, solicitando a reinstalação do redutor de 

velocidade no km 190,5 BR 386, pois a BR corta o município e há muitos condutores 

que trafegam em alta velocidade, colocando em risco as vidas de crianças, idosos 

e demais munícipes. Também solicita que o Poder Executivo marque uma reunião 

com os responsáveis da concessão da BR 386, com o intuito de acelerarem a 

reinstalação dos redutores de velocidade devido a urgência do pedido. Como 

representantes da comunidade, os Poderes Executivo e Legislativo devem se 

mobilizar o quanto antes a fim de que essa situação se resolva e que se possa 

evitar acidentes, pois há um grande fluxo de pessoas e veículos que circulam na 

BR. Ademais, com o referido requerimento, o município seria mais acessível para 

as pessoas, além de que teria o trafego reduzido e a estrada humanizada. O 

Requerimento de nº 05/2025 foi colocado em discussão sem vereadores se 

pronunciando, sendo colocado em votação e aprovado por unanimidade. Antes de 

encerrar a reunião, o Sr. Presidente consultou os senhores Vereadores da 

possibilidade de alterar o dia da próxima sessão, do dia 03 para o dia 05 (quarta-

feira) em virtude do feriadão de Carnaval, onde houve a concordância de todos. 

Não havendo mais nada a tratar, sob a proteção de Deus, o senhor Presidente 

encerrou a presente reunião convocando os Senhores Vereadores para a próxima 

Sessão Ordinária a ser realizada na próxima quarta-feira, dia 05 de março de 2025, 

no mesmo local às 19:00 HORAS. 

 

 

  Ver. Elder Knapp                                               Ver. Cezar Formentini  
                 Presidente                                                             1ª Secretário 


